

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 77 (2708)

СРЕДА

2

АПРЕЛЯ

1941 года

Цена 10 коп.

Правильные севообороты—могучее средство повышения урожайности

XVIII съезд Всесоюзной коммунистической партии большевиков в своих исторических решениях поставил боевую, первоочередную задачу: „Внедрить в колхозах и совхозах правильные севообороты с применением травосеяния и черных паров, обеспечивающие значительное увеличение плодородия почвы, рост урожайности и создание прочной кормовой базы для растущего животноводства“.

Передовые колхозы страны побольшевикски реализуют решения партийного съезда. Они вводят правильные севообороты, систематически повышают урожайность своих полей. В 1940 году план введения севооборотов выполнен по Союзу на 110,3 процента.

Огромная работа проделана по наведению правильных севооборотов и в нашем районе. В 1940 году такие севообороты введены в 45 колхозах, кроме того в 14 колхозах в течение зимнего периода 1940—41 года составлены окончательные проекты севооборотов, которые должны быть перенесены в натуру до начала весеннего сева.

В этом году севообороты будут введены еще в 28 колхозах. Вместе с тем в 5 колхозах будет произведена горизонтальная с'емка и в 35 колхозах обработка материалов аэрофотос'емки для быстрого составления плановой основы. Горизонтальная и аэрофотос'емки проводятся с той целью, чтобы в зимний период 1941—42 года составить проекты окончательных севооборотов и в 1942 году закончить введение правильных севооборотов во всех колхозах района.

Вчера в нашей газете было опубликовано постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР „О введении правильных севооборотов в колхозах и совхозах нечерноземной полосы“. Это постановление—боевая программа борьбы за дальнейшее повышение урожайности сельскохозяйственных культур и рост общественного животноводства, за дальнейший подъем культуры социалистического земледелия. В каждом колхозе, как правило, вводится один полевой севооборот. В целях лучшей организации кормовой базы наряду с полевыми севооборотами вводятся кормовые севообороты. Этим самым создается правильное сочетание двух важнейших отраслей социалистического сельского хозяйства—растениеводство и животноводство.

О том, какое огромное значение имеет правильный севооборот в борьбе за новые победы социалистического земледелия, служат примеры, взятые из производственной деятельности колхозов нашего района. В Комаровском колхозе имени Максима Горького 8 лет назад был введен правильный восьмипольный севооборот. В течение этого периода из года в год колхоз строго соблюдал чередование

культур, полностью выполняя при этом комплекс передовой агротехники. В 1939 году в колхозе ввели дополнительный луго-пастбищный севооборот на территории, расположенной в пойме реки Кудьмы, что дает возможность неуклонно развивать общественное животноводство, повышать продуктивность скота. Именно благодаря правильному севообороту и выполнению плана агротехнических мероприятий колхоз ежегодно снимает высокий урожай. За последние 4 года средняя урожайность зерновых культур составляет 16,2 центнера с гектара, более чем в полтора раза выше средне-районных показателей.

То же самое можно сказать про Прудовский ордена Ленина колхоз „Советская деревня“, где также четко выполняются комплекс стахановской агротехники, строго соблюдаются чередование сельскохозяйственных культур. В прошлом году колхоз получил наивысший урожай в районе—по 19,64 центнера с гектара. В этом году, обсуждая постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области“, прудовские колхозники поставили перед собой задачу—получить средний урожай зерновых не менее 23 центнеров с гектара.

Между тем в отдельных колхозах грубо нарушают севооборот, ежегодно сеят культуру по культуре—рожь по ржи, овес по овсу и т. д. Подобный факт имеет место в Березовском, Шоповском, Садковском и некоторых других колхозах. Не случайно поэтому такие колхозы собирают урожай в полтора—два раза ниже, чем передовые колхозы района.

Наибольший эффект дает севооборот, как показывает практика, когда обработка почвы сочетается с внесением удобрений. Поэтому в каждом колхозе заготовке удобрений должно быть уделено максимум внимания. По постановлению Совнаркома СССР в каждом колхозе необходимо создать типовые навозохранилища, оборудовать при фермах хорошие жижеприемники.

Увеличение посевов трав и зерновых культур в колхозах должно вестись за счет освоения новых земель. В этом году колхозы нашего района должны освоить таких земель свыше 1000 гектаров, из них основную часть составляют участки в пойме реки Кудьмы.

Особое внимание при введении правильных севооборотов нужно обратить на создание семеноводческих участков.

Постановление „О введении правильных севооборотов в колхозах и совхозах нечерноземной полосы“ свидетельствует о непреклонной заботе партии и правительства о под'еме социалистического земледелия. Побольшевикски претворить это постановление в жизнь—боевая задача каждого колхоза и совхоза.

Предмайское соревнование

Успехи галантерейщиков

Коллектив галантерейного цеха фабрики имени Карла Маркса, реализовав решения XVIII Всесоюзной партийной конференции, стал работать лучше и ритмичнее. На всех участках введен суточный график.

Производственную программу первого квартала коллектив цеха перевыполнил. Выпущено продукции на 1.019 тысяч рублей, на 80 тысяч рублей больше плана.

Особенно хорошо коллектив галантерейщиков работал в марте. Месячную производственную программу он выполнил 28 марта на 100,7 процента, выпустив 16.600 портфелей, 7200 дамских сумочек, 1435 пар хромовых перчаток, 5300 пар хромовых рукавичек и т. д. Дано продукции сверх плана на 260 тысяч рублей.

Лучшими по выполнению производственных заданий в цехе являются портфельщики смены мастеров О. Семенчук, К. Кокина и А. Савельевой. Они сдают продукцию высокого качества и точно по графику.

В отделениях дамской сумочки (мастер А. Чуманова) и поясного ремня (мастер А. Стешов) широко развита передача стахановского опыта отстающим рабочим.

Высокой производительности труда в цехе добились стахановцы клепальщик Б. Полянинов, машинистка С. Блинова, сборщица карманов комсомолка М. Солодовникова. Они сменные нормы выполняют от 130 до 175 процентов и дают продукцию хорошего качества.

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, коллектив цеха берет на себя обязательство лучше и быстрее освоить выработку новой продукции—чемоданов.

И. Белов.

Квартальный план выполнили досрочно

Коллектив Кожсырьевых завода 28 марта выполнил производственное задание первого квартала на 107,6 процента. Рассортировано кож в крупных единицах 408.857 штук. Себестоимость обработки за два месяца снижена на 19,5 процента. Дано экономии 38.372 рубля.

Включившись в предмайское соревнование, коллектив завода взял на себя обязательство апрельскую программу выполнить 25 числа.

А. Ермолаев, председатель завкома.



Каждый день в Молдавскую ССР прибывают десятки новых тракторов, которые прямо со станции отправляются во вновь организованные МТС и колхозы республики.



Колхозники недавно организованного колхоза „Новая жизнь“ (село Кыцканы, Бендерский уезд) осматривают первый трактор, прибывший для обслуживания весенне-посевной кампании. Фото В. Иванова. Фото-хроника ТАСС.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О награждении тов. Барсукова Е. З.

Орденом Ленина

За выдающиеся заслуги в деле развития и укрепления артиллерии Красной Армии наградить тов. Барсукова Евгения Захаровича, в связи с 75-летием со дня рождения, Орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР—

М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР—

А. Горкин.

Москва, Кремль. 31 марта 1941 года.

Новая победа советского воздухоплавания

Беспримерный продолжительный полет С. А. Зиновеева

28—30 марта пилот С. А. Зиновеев совершил беспримерный по продолжительности полет на воздушном шаре „СССР ВР—80“ объемом в 395 кубометров.

30 марта в 16 часов 55 минут тов. Зиновеев благополучно совершил посадку близ деревни Зеленый Бор, Крестецкого района, Ленинградской области. На своем аэро-

стате тов. Зиновеев продержался в воздухе 46 часов 12 минут, больше чем в два раза превысив существующий международный рекорд продолжительности полета для данной категории аэростатов.

Тов. Зиновеев находился в полете две ночи и два дня, регулярно ведя борт-журнал и научные наблюдения. (ТАСС).

20 лет Советского сельскохозяйственного машиностроения

20 лет назад, 1 апреля 1921 года, В. И. Ленин подписал декрет о развитии сельскохозяйственного машиностроения.

За истекшее двадцатилетие социалистическое земледелие превратилось в самое крупное механизированное сельское хозяйство мира. За годы советской власти в СССР построены восемь крупнейших заводов тракторов и сельскохозяйственных машин. Помимо этого, многие заводы значительно расширены и реконструированы. На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в павильоне „Механизация“ в этом году будет представлено 400 самых разнообразных новых и модернизированных типов машин.

Один лишь Ростовский завод сельскохозяйственного машиностроения, построенный за годы сталинских пятилеток, дает ежедневно продукции больше, чем выпускали раньше все сельскохозяйственные заводы царской России. Советское сельскохозяйственное машиностроение

оставило далеко позади довоенный уровень, обогнало Европу и Америку и вышло на первое место в мире. Советские комбайны, тракторы и другие машины работают не только на полях СССР, они успешно применяются в Китае, Иране, Греции, Дании, Голландии и других странах.

В 1940 году на полях СССР работало 523 тысячи тракторов, 182 тысячи комбайнов и большое количество других сельскохозяйственных машин и орудий. Грандиозный парк машин в сельском хозяйстве СССР обслуживает свыше 40 тысяч инженеров и механиков, около 1 миллиона трактористов, свыше 300 тысяч комбайнеров.

Машинно-тракторными станциями обрабатывается 94 процента посевной площади колхозов. Три четверти всех пахотных работ в колхозах выполняется тракторами. Более половины посевов убирают комбайны. (ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

По-большевистски воспитывать
молодых коммунистов

За время после XVIII съезда ВКП(б) ряды районной партийной организации пополнились сотнями передовых представителей рабочего класса, колхозного крестьянства, советской интеллигенции.

С апреля 1939 года по 20 марта 1941 года в кандидаты партии принято 616 человек, в члены партии — 628 человек. Эти цифры свидетельствуют об организационном укреплении партии, об усилении связи партии с массами, о безграничной любви и доверии трудящихся к великой партии Ленина — Сталина.

Приток в ряды партии нового пополнения ставит перед партийными организациями ответственную задачу — по-большевистски организовать политическое воспитание молодых коммунистов.

ЦК ВКП(б) предупреждал партийные организации, что их важнейшей задачей является повышение теоретической подготовки вновь принятых в партию и проверка их деловых качеств на практической работе.

Однако многие партийные организации, в частности их руководители, не поняли указаний ЦК ВКП(б). Вновь принятые в партию часто остаются предоставленными самим себе, не проявляется большевистской заботы о их повседневном воспитании, они слабо вовлекаются в партийную и общественную работу.

В партийной организации завода имени Калинина насчитывается 15 кандидатов в члены ВКП(б), из которых 11 человек имеют просроченный стаж. Но, несмотря на это, кандидаты партии очень слабо ознакомились с уставом ВКП(б), плохо изучают «Краткий курс истории ВКП(б)». С ними не проводятся консультаций, теоретических собеседований. Большинство кандидатов партии не имеет партийных поручений.

Плохо воспитываются кандидаты партии на фабрике имени Карла Маркса. Созданный кружок по изучению истории партии (руково-

дитель т. Ширяев) работает не удовлетворительно. На последнее занятие из 10 кандидатов партии явилось только 3. Не все кандидаты посещают партийные собрания. Из 49 молодых коммунистов на собраниях бывают не более 24 товарищей. Есть немало кандидатов партии, которые пропускают собрания без уважительных причин. Следует отметить, что на партийных собраниях кандидаты принимают слабое участие в обсуждении поставленных вопросов.

Кандидаты партии артели «Утилизатор» и коммунального треста тт. Чернобровцева и Челышева не имеют партийных поручений, а они ведь с успехом могут быть неплохими агитаторами, чтецами — беседчиками.

Молодые коммунисты исполкома райсовета и отделения госбанка тт. Шатаев и Кузнецов самостоятельно изучают «Краткий курс истории ВКП(б)», но их никто не контролирует, им никакой помощи не оказывается.

О слабой работе с кандидатами партии свидетельствует и тот факт, что на 1 марта текущего года по району имелось 287 человек с просроченным кандидатским стажем. На фабрике имени Карла Маркса из 46 человек 29 имеют просроченный стаж, в артели «Пролетарский путь» из 10 человек — 6.

ЦК ВКП(б) обязал партийные организации полностью восстановить значение кандидатского стажа, как серьезного испытания для желающих вступить в члены ВКП(б), обеспечить во время прохождения кандидатского стажа проверку политических и деловых качеств кандидатов и помочь им ознакомиться с программой и уставом партии. Задача каждой партийной организации, ее руководителя эту директиву ЦК ВКП(б) претворить в действительность.

А. Карасев,
инструктор райкома ВКП(б).

Мой метод
агитационной работы

Партийная организация завода имени Венецкого часто поручает мне делать доклады и беседы на разнообразные темы в главной конторе и ремонтно-механической мастерской. Эти поручения я выполняю с большим желанием и любовью.

В марте я провел несколько бесед о решениях XVIII Всесоюзной партийной конференции. Эти беседы заинтересовали рабочих и служащих. Они задавали мне много вопросов, на которые я давал исчерпывающие ответы. Одновременно я поставил перед рабочими и служащими ряд задач, вытекающих из решений конференции. Присутствующим на беседах кочегарам я говорил о необходимости экономного расходования топлива, служащим конторы указывал на лучшую организацию учета и отчетности.

Эти беседы имели успех. Кочегары в феврале и марте израсходовали топлива немногим более 150 тонн, тогда как в прошлом году за эти же месяцы было сожжено свыше 200 тонн. Перемены произошли и в конторе. Коллектив добился более оперативного учета, культурнее стало в помещении.

Уместно будет сказать и о том, как я готовлюсь к докладам и беседам. Какова бы ни была тема, я считаю необходимым основательно подготовиться к беседе. Я хожу на семинар в парткабинет райкома ВКП(б), там беру необходимую литературу и наглядные пособия.

Когда выступаю перед рабочими, стараюсь подбирать такие слова, которые бы полнее выражали содержание темы беседы и не были скучны для слушателей.

Каждую беседу я стараюсь насытить фактами. Эти факты я черпаю у себя на заводе и из газеты «Ленинская победа». Это оживляет беседы, делает их конкретными.

А. Мерзлов,
агитатор завода
имени Венецкого.

Подсобные хозяйства — под
неослабный контроль
парторганизаций

Семь месяцев тому назад было опубликовано в печати обращение рабочих и инженерно-технических работников Глуховского хлопчатобумажного комбината. В нем они призывали развернуть боевую, большевистскую работу по организации при предприятиях подсобных хозяйств откуда можно будет получать в достаточном количестве зелень, овощи, молочно-мясные продукты и тем самым намного улучшить питание рабочих и служащих предприятий.

Как практически реализуется обращение глуховцев в нашем районе?

Вплоть до последних дней многие директора предприятий занимались составлением обширных планов организации подсобных хозяйств. Некоторые директора предались иждивенческим настроениям, надеясь, что и землю, и скот, и семена им достанут районные организации. Это отрицательно сказалось на деле.

До сих пор ни одно предприятие в районе не укомплектвало полностью животноводческие фермы и не завершило подготовительных работ к весеннему севу на огородных участках.

На Сыромятном заводе в мае прошлого года купили пять поросят (двух свинок и трех боровков). Когда глуховцы опубликовали свое обращение, на заводе решили подросших боровков обменять на свиноматок, но и этого даже не сделали.

Ничего не делается и по организации огородного хозяйства. Завод еще не имеет земельного участка и следовательно не приступил к вывозке удобрений. Дирекция составила план и наметила в нем, что будет произрастать в огороде. Решено всю землю (8 гектаров) занять под картофель.

— Эта культура не требует большого ухода. Выращивание же огурцов, капусты и помидоров является слишком хлопотливым делом, — рассуждают руководители завода.

Партийная организация должна была вмешаться в это дело и указать хозяйственникам на их ошибки. Однако партбюро никак не соберется обсудить на своем заседании вопрос о подсобном хозяйстве.

В артели «Заря» приобрели трех поросят, поставили их на откорм и на этом успокоились. Больше поросят держать негде, свиноматки очень тесны. О строительстве же нового свиноматка пока одни разговоры.

Артель получила 5 гектаров земли под огород. Земля хорошая и требует большого внесения удобрений, но этого не делается.

— Бесполезно, — заявляет заместитель председателя артели тов. Ковина, — все равно эта земля не пригодна под посев овощей, а картошка какая-нибудь и без удобрений уродится.

Эта тенденция не находит отпора со стороны партийной организации. Ее мало интересует подсобное хозяйство.

Мало уделяется внимания подсобному хозяйству и на заводе имени Юргенса. Здесь создали свиноматку, но знающих и любящих это дело людей не подобрали. Недавно опоросилась одна свиноматка. Свиноматка Федоров не смог организовать правильного ухода, в результате все 14 поросят погибли.

Недопустимо затягивается подготовка к севу. Удобрений вывезено незначительное количество, семена заготовлены неполностью. Приобретены только семена огурцов и моркови. Нет семян картофеля, свеклы, помидоров и капусты. Подсобное хозяйство завода не имеет своей главной силы.

До весенне-полевых работ остались считанные дни. Руководители предприятий обязаны ускорить подготовку к весеннему севу и быстрее закончить комплектование животноводческих ферм. Партийные организации должны оказать им в этом деле всемерную помощь.

А. Волков.

Беседы о решениях XVIII конференции ВКП(б)

Советский транспорт в 1941 году

В социалистическом хозяйстве транспорт играет весьма важную роль. Железнодорожные и водные пути связывают в единое хозяйственное целое очаги и центры промышленности с областями и районами сельского хозяйства нашей страны.

Решающее значение в перевозках имеет железнодорожный транспорт. Советский Союз справедливо считается великой железнодорожной державой. Говоря о государственном значении железнодорожного транспорта, товарищ Сталин указывал: «СССР, как государство, был бы немислим без первоклассного железнодорожного транспорта...»

Пропедевская недавно XVIII Всесоюзная партконференция поставила перед советским транспортом ответственные задачи.

Производство социалистической промышленности и сельского хозяйства растет неуклонно из года в год. В текущем году выпуск валовой продукции промышленности увеличи-

вается против уровня 1940 года на 17—18 процентов, а валовая продукция зерновых культур должна составить около 7 миллиардов 900 миллионов пудов. Отсюда понятно, что и в транспорте предъявляются новые, более повышенные требования, так как с каждым месяцем грузов становится больше.

План развития народного хозяйства на 1941 год предусматривает среднесуточную погрузку на железных дорогах в размере 103 тысяч вагонов. Грузооборот железнодорожного транспорта должен увеличиться на 4 процента, грузооборот речного транспорта — на 28 процентов.

Почему мы стремимся увеличить речные перевозки? Да потому, что, переводя часть грузов на реку, мы разгружаем железнодорожный транспорт и более полно используем водные пути. А между тем перевозки по воде все еще отстают от плановых заданий. Как указывал тов. Вознесенский в докладе на XVIII

Всесоюзной конференции ВКП(б), особенно неблагоприятно обстоит дело с перевозкой по воде леса, строительных материалов, угля и нефти. В нашей стране имеются колоссальные возможности для увеличения водных перевозок, и они должны быть использованы.

Железнодорожный транспорт располагает крупнейшими источниками увеличения грузооборота. Один из таких источников — ликвидация нерациональных, то есть чрезмерно дальних и встречных, перевозок, повышающих издержки производства, удорожающих себестоимость продукции.

Тов. Вознесенский в своем докладе привел ряд примеров о практике нерациональных перевозок. В 1940 году из районов Урала было вывезено 2 миллиона тонн металла, а завезено 1,4 миллиона тонн; из районов Центра вывезено 1,8 миллиона тонн металла и одновременно завезено 3,5 миллиона тонн. Такая же точно картина наблюдалась с перевозками угля, марганцевой руды и ряда других грузов.

Ликвидация нерациональных перевозок сразу даст себя почувство-

вать. Если мы уменьшим среднюю дальность пробега вагонов хотя бы на десять километров по сравнению с 1940 годом, то увеличим погрузку почти на 1½ тысячи вагонов в сутки. Вот какую пользу даст ликвидация нерациональных перевозок.

Есть еще один путь, который позволит увеличить перевозки: ускорение оборота подвижного состава — вагонов и паровозов. Партия требует от железнодорожников ускорить погрузку и выгрузку, а также техническую переработку вагонов на сортировочных станциях, сократить стоянки на промежуточных станциях. Достаточно только сократить простой вагонов под погрузкой и выгрузкой и задержки на сортировочных станциях хотя бы на 3—4 процента, как среднесуточная погрузка увеличится примерно на 3½ тысячи вагонов.

В этом году железнодорожный транспорт получает от государства 6 миллиардов 500 миллионов рублей на капитальные вложения. Это почти на 55 процентов больше того, что он получал в 1940 году.

Промышленность даст транспорту вагонов почти вдвое больше чем в прошлом году.

Что требуется от железнодорожников? Содержать в полном порядке пути, своевременно и добросовестно ремонтировать вагоны и паровозы, упорядочить работу на важнейших магистралях и узловых станциях.

Наша страна богата реками. Неисчерпаемы возможности увеличения грузооборота у водного транспорта. Надо организовать работу так, чтобы не задерживать суда в ремонте, не допускать их простоя, чтобы государственные грузы, особенно такие, как лес и нефть, продвигались непрерывным потоком по водным магистралям Советского Союза. Дело чести работников водного транспорта — преодолеть отставание перевозок по водным путям.

Партия требует четкой работы транспорта — и железнодорожного и водного. Выполнение и перевыполнение плана перевозок будут огромным вкладом в дело дальнейшего укрепления хозяйственной мощи нашей родины.

НА ТЕМЫ ДНЯ

ШИРЕ ПРОПАГАНДУ
НАУЧНЫХ ЗНАНИЙ
СРЕДИ ТРУДЯЩИХСЯ

Недавно кандидат медицинских наук доктор И. М. Фишкин прочитал в клубе „Красный кожевник“ лекцию на тему: „Существует ли душа“. Лекция привлекла многочисленную аудиторию, на ней присутствовали партийные, советские, профсоюзные работники, рабочие, служащие, домохозяйки, всего свыше 200 человек.

Также с успехом прошла лекция заведующего учебной частью Араповской НСШ Н. С. Линючева на тему: „Происхождение жизни на земле“, прочитанная им в красном уголке Араповского колхоза для колхозников.

Эти примеры наглядно свидетельствуют о возросшем интересе трудящихся к научным вопросам, о их огромном стремлении расширить свой кругозор.

Лекции на научные темы заслуживают самого серьезного внимания партийных организаций. К сожалению, многие парторганизации города и села не занимаются постановкой таких лекций. В текущем году не было поставлено ни одной лекции на научные темы на заводах имени Кашина, Сыромятного, в артелях „Утилизатор“, „Гончар“, в Пантелееве, Шумилове и т. д.

Находятся также секретари парторганизаций, которые пытаются оправдать свою бездеятельность отсутствием лекторов, которые бы могли читать лекции на научные темы. Это неверно. Лектора есть и их вполне достаточно. В районе 562 учителя, 28 врачей, 29 агрономов, 36 зоотехников и много других специалистов самых различных квалификаций. Большинство из них можно использовать в качестве лекторов. Стоит только организовать это дело и повседневно руководить им.

Построим дорогу Горький—Арзамас—Кулебаки

Ответим делом на постановление партии и правительства

Строительство автожелезной дороги Горький—Арзамас—Кулебаки, одобренное партией и правительством, — дело большой государственной важности. Задача заключается в том, чтобы новую народную магистраль построить в максимально сжатые сроки.

Однако подготовка к дорожно-строительным работам в нашем районе проходит попрежнему неудовлетворительно. Многие колхозы до сих пор не обеспечили высылку людей на добычу камня в Анненковском карьере. Сейчас там работает всего-навсего 19 человек и 7 лошадей, вместо 150 человек и 50 лошадей по плану. Это ставит добычу камня под явную угрозу срыва. Всего в карьере добыто камня 316 кубометров, тогда как за зимний период имелась полная возможность заготовить не менее 4500 кубометров.

Очень медленно проходит вывозка камня с раз'езда Чаглово на трассу. На этой работе занято лишь 6 лошадей из колхозов Алешковского сельсовета. Между тем колхозы других сельсоветов вывозку камня для постройки дороги пока не начинали.

Хорошую инициативу проявили колхозники Алешковского и Теряевского сельсоветов. На перегоне тридцать восьмого километра они

КОМСОМОЛЬЦЫ,
БОРИТЕСЬ ЗА
ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ!

В нашем районе 89 сельских первичных комсомольских организаций, в них насчитывается 1037 комсомольцев. Комсомольцы села—это первые помощники правлений колхозов в борьбе за высокий урожай.

Совершенно правильно понимают свою роль комсомольцы Кубаевского колхоза имени Калинина. Еще с осени прошлого года комсомольская организация включилась в работу по подготовке к двенадцатой колхозной весне. Секретарь комитета ВЛКСМ агротехник т. Пичугова организовала с колхозниками агроучебу. Комсомольцы активно участвовали в проведении снегозадержания. В течение зимы они собрали свыше 40 центнеров птичьего помета и 90 центнеров золы. Сейчас комсомольцы—агитаторы разъясняют колхозникам решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда.

Большую помощь правлениям колхозов оказывают также комсомольцы Киледейского, Оранского, Вязовского, Алексеевского, Крутецкого и Крашовского колхозов. Они проводят рейд проверки готовности колхозов к весеннему севу, помогают правлению устранять недостатки, выявленные во время проверки, принимают практическое участие в колхозном производстве.

К сожалению, этого нельзя сказать о комсомольских организациях Лакшинского, Теряевского, Подъяблонского и некоторых других колхозов, где комсомольцы стоят в стороне от производственной деятельности колхозов.

Бороться за сталинский урожай—дело чести комсомольцев колхозов и МТС, боевая и почетная задача.

погрузили 1300 кубометров камня, добытого в Убежицком карьере. 29 марта 82 колхозника Алешковского сельсовета погрузили камня 51 вагон, 30 марта 133 колхозника Теряевского сельсовета погрузили 39 вагонов, 31 марта терпевцы вместе с алешковцами погрузили 13 вагонов.

На разгрузке камня особенно отличились колхозники Букинского и Карповского колхозов. Они своевременно произвели разгрузку 128 вагонов, что составило 1800 тонн. Несмотря на то, что работа производилась в ночное время, колхозники разгружали по 30 вагонов в течение 40 минут. Этот пример достоин подражания.

Главная задача сейчас состоит в том, чтобы до весенней распутицы подвезти камень с раз'езда Чаглово на трассу Горький—Арзамас—Кулебаки, до 15 апреля завершить добычу всего потребного количества камня. Добиться этого можно лишь при том условии, если руководители колхозов и сельсоветов от слов перейдут к делу, по-большевистски мобилизуют колхозников на заготовку и вывозку строительных материалов, необходимых для сооружения народной магистрали.

Ф. Русинов, заведующий райдоротделом.

ОТЛИЧНО ПОДГОТОВИТЬСЯ И ОРГАНИЗОВАННО
ПРОВЕСТИ ВЕСЕННИЙ СЕВ

Письма из Комаровского колхоза

ЗА 23 ЦЕНТНЕРА
С ГЕКТАРА ЗЕРНОВЫХ

Комаровские колхозники взяли на себя обязательство получить в этом году средний урожай зерновых по 23 центнера с гектара вместо 16,5 центнера по плану, картофеля—по 190 центнеров с гектара (план 160).

Получение высокого урожая во многом будет зависеть от своевременного и качественного проведения весеннего сева.

Как мы готовимся к севу? В колхозе организованы две полеводческих бригады и одна овощеводческая. В полеводческих бригадах создано по три звена, в овощеводческой—два. Агропланы в звеньях составлены, земельные участки закреплены, каждому звену выделены лошади, машины, инвентарь и сбруя.

В колхозе составлены и утверждены на общем собрании правила внутреннего распорядка, которые строго выполняются. К нарушениям трудовой дисциплины мы применяем суровые меры. Так, например, с месяц тому назад колхозники Коноплев и Карлухин по дню не выходили на работу, их лошади простояли. Честные колхозники потребовали принять меры к нарушителям трудовой дисциплины. Правление колхоза оштрафовало прогульщиков на 50 рублей каждого. Проступок Коноплева и Карлухина был обсужден на бригадных совещаниях, и теперь нарушений не наблюдается.

После выхода постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда заметно повысилась инициатива звеньевых и активность колхозников. Сейчас не приходится собирать людей на работу, они сами идут и просят ее.

Наш колхоз в основном к севу

готов. Ремонт сельскохозяйственного инвентаря, машин и сбруи закончен. Семена зерновых, бобовых и картофеля засыпаны полностью, все они кондиционные. Из огородных культур нехватает семян лука-репки, за ними в ближайшие дни поедем в Арзамас. Лошади средней и выше средней улитанности.

План заготовки удобрений нам спущен: минеральных—38 тонн, торфа—600 тонн, навоза—3000 возов, золы—5 тонн. Этот план перевыполнен. Минеральных удобрений завезена 91 тонна, на днях прибывает еще 100 тонн. Торфа вывезено 1327 тонн, навоза—1250 возов, а всего его будет вывезено не менее 4000 возов Золы и куриного помета собрано по 10 тонн. Кроме того вывезено 25 возов фекалия. Вывозку торфа продолжаем, на этой работе ежедневно занято 12 лошадей. За день на них вывозят по 25—30 тонн. Помимо этого 400 возов торфа заготовлено для подстилки. Этот торф пойдет под чистые нары 1941 года.

Посев колосовых мы намечаем провести в 4 дня. Сеять будем перекрестным способом, чистосортными, яровизированными семенами. На всей площади озимых и яровых проведем подкормку.

Бригадир и звеньевые учатся в стахановской школе сельского хозяйства при Сартаковском сельсовете. Колхозники занимаются в агрокружке при колхозе.

Можно с уверенностью сказать, что взятое обязательство мы выполним с честью.

А. Мухин,
председатель Комаровского
колхоза имени Максима
Горького.

Вызываем
на соревнование
звено А. Мухиной

В этом году мое звено взяло обязательство получить урожай: овса с площади 11 гектаров по 23 центнера с гектара, озимой пшеницы с площади 4 гектаров—по 27 центнеров, проса с площади 1 гектара—27 центнеров и картофеля с площади 6 гектаров—по 190 центнеров с гектара.

Согласно постановлению СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда, при выполнении этого обязательства звено получит в порядке дополнительной оплаты: овса—33 центнера, озимой пшеницы—18 центнеров, проса—3,7 центнера и картофеля—30 центнеров.

Члены звена, воодушевленные постановлением партии и правительства, стараются лучше подготовиться к севу, больше заготовить удобрений. За звеном закреплен необходимый инвентарь, сбруя, лошади. Удобрения заготовлены на всю площадь, закрепленную за звеном. Агроплан составлен.

Чтобы выше поднять производительность труда, мы будем применять индивидуальную сдельщину. Сейчас все члены звена занимаются в колхозном агрокружке, сама я учусь в стахановской школе сельского хозяйства при Сартаковском сельсовете.

Вызываем на социалистическое соревнование звено А. Мухиной.

Т. Мазилова, звеньевая
Комаровского колхоза имени
Максима Горького.

Снимем богатый урожай овощей

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофеле-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького“ ставит перед колхозами пригородной зоны задачу: добиться высоких урожаев овощей и картофеля и повысить продуктивность животноводства.

Комаровский колхоз имени Максима Горького в этом году будет выращивать овощи в открытом грунте на площади 10 гектаров и в закрытом грунте—в 400 рамах.

К закладке парников мы присту-

пили раньше установленного срока. Редис и лук посадили 7 марта вместо 10 марта, огурцы—22 марта вместо 1 апреля и раннюю капусту—22 марта. Выходы в парниках хорошие. Остальные культуры посеяем к 3 апреля.

Уже сейчас мы развернули подготовку к посеву овощей в открытом грунте. На площади 7 гектаров осенью мы заехали торф с навозом из расчета 100 возов на гектар, на остальную площадь внесем минеральные удобрения. Помимо того будем производить подкормку посевов. Для полива ово-

щей колхоз приобретает короткоструйную дождевальную установку. Овощеводческая бригада укомплектована, она состоит из 12 женщин и 2 мужчин. Бригада разбита на 2 звена. За бригадой закреплены 2 лошади и необходимый инвентарь для обработки почвы и поливки овощей.

Семенами огородных культур, за исключением лука-репки, мы обеспечены.

А. Кузнецов, бригадир-
овощевод Комаровского колхоза
имени Максима Горького.

Подготовим отличного коня

Успешное проведение весеннего сева будет во многом зависеть от коня.

В нашем колхозе 24 рабочих лошади. Половина из них выше средней улитанности и половина средней. Мы ставим своей задачей, чтобы до сева все лошади были выше средней улитанности.

Лошади стоят у нас по-бригадно. На конюшню имеется распорядок дня. В нем указано время кормления и пойки лошадей, сколько и какого корма требуется для

каждой лошади. За распорядком дня мы строго следим и он у нас выполняется.

Когда лошадей поставим на отдых, кормление будет усиленное. Овса будем давать по 8—10 килограммов в день и столько же сена. Введем двухкратную чистку лошадей.

Мы держим тесную связь с конюшником. Он аккуратно следит за своевременной ковкой и чисткой лошадиных копыт.

В колхозе принято в месяц раз производить осмотр коня.

С конюхами ежемесячно проводятся совещания. На них отмечаются положительные стороны и недостатки в работе конюхов.

Все это дает нам возможность содержать коня на протяжении всего года в хорошем состоянии.

Д. Мухин,
старший конюх Комаров-
ского колхоза имени
Максима Горького.

Германским и итальянским корреспондентам предложено выехать из Югославии

Как передает агентство Стефани, всем корреспондентам итальянских и германских газет, кроме представителей официальных агентств, предложено выехать из Югославии. (ТАСС).

Эвакуация немцев из Белграда

По сообщению германского информационного бюро, 31 марта германская колония численностью в 1100 человек выехала из Белграда (Югославия) в Германию. (ТАСС).

Поджог германского и итальянского пароходов их командами

Агентство Ассошиэтед Пресс передает, что германский и итальянский грузовые пароходы, стоявшие на якоре в порту Пунтаренао (Костарика, Южная Америка) были подожжены собственными командами. Правительство Костарики отдало распоряжение об аресте команд этих пароходов. (ТАСС).

Конфискация итальянских, германских и датских пароходов в США

По сообщениям американских агентств, министр финансов США Моргантау отдал распоряжение конфисковать все 28 итальянских пароходов, находящихся в портах Соединенных Штатов, а также 2 германских парохода, находящиеся в порту Бостона (США). Команды пароходов сняты на берег. Одновременно министерство финансов США объявило о конфискации 36 датских пароходов. (ТАСС).

Прибытие Мацуока в Рим

Агентство Стефани сообщает, что 31 марта в Рим прибыл японский министр иностранных дел Мацуока. (ТАСС)



Соединение мотоциклистов в Англии охраняет побережье. Фото-хроника ТАСС.

Война в Европе и Африке (Дневник военных действий 31 марта)

На англо-германском фронте основные военные действия происходили на море. Как сообщается в сводке германского командования, германские подводные лодки уничтожили больше половины направленного в Англию каравана торговых судов. В водах вокруг Англии и Атлантическом океане германские самолеты потопили несколько английских торговых пароходов. Западнее острова Крит германские бомбардировщики атаковали крупное соединение английского военно-морского флота. Германская авиация совершила налет на отдельные пункты восточного и юго-восточного побережья Англии, Северной Шотландии и портовые районы Западной Англии.

Английская авиация атаковала германские торговые суда вблизи голландского и французского побережья. Усиленной бомбардировке в ночь на 31 марта подверглись французские порты Врест и Кале.

На фронтах в Албании отмечаются действия артиллерии и разведывательных отрядов.

В центральной части Средиземного моря английские военно-воздушные и военно-морские силы

атаковали соединение итальянских военных кораблей. В результате боя, по данным английского морского министерства, было потоплено 3 итальянских крейсера и 2 эсминца. Английские корабли не понесли потерь и не имели повреждений. Однако нет сведений о некоторых английских самолетах.

Итальянская сводка признает потери 3 крейсеров и 2 эсминцев. В сводке указывается, что значительная часть экипажей итальянских кораблей спасена; итальянские военно-морские силы потопили 1 английский крейсер и повредили 2 других корабля.

В Восточной Африке английские войска заняли Диредауа — третий по величине город в Абиссинии. Завоеванием Диредауа англичане окончательно перерезали итальянские линии сообщения с Красным морем. Итальянские войска в Аддис-Абебе (столице Абиссинии) таким образом полностью изолированы и не могут получить подкрепления из Метрополии.

В Эритрее продолжаются упорные бои восточнее Керена. (ТАСС).

доставляются вооружение, стратегические материалы, продовольствие,—одним словом, все, что нужно для ведения войны. Вот почему Германия всячески добивается того, чтобы нарушить, прервать морские сообщения Англии, подорвать мощь английского торгового флота, который перевозит на Британские острова необходимые материалы из Соединенных Штатов Америки и из колониальных владений Англии.

Вопрос о морских сообщениях Англии и безопасности ее морских перевозок приобретает сейчас особенно важное значение, в связи с тем, что Соединенные Штаты Америки оказывают Англии все большую и большую помощь. Очень показательны, что в списке первоочередных заказов, размещенных Англией в Соединенных Штатах, наряду с самолетами значатся и грузовые пароходы.

Торговый флот Англии к началу войны составлял около 18 миллионов тонн, торговый флот других частей Британской империи—около 3 миллионов тонн. Кроме того в распоряжение Англии попала большая часть норвежского, голландского, бельгийского торгового флота и часть французского. Наконец, на британских верфях все время строятся не только военные, но и торговые корабли.

Потери английского военно-морского флота не очень чувствительны, поскольку в строй все

время вступают новые корабли. Зато потери торгового флота Англии довольно внушительны. По данным одной швейцарской газеты, в начале войны потери английского флота составляли в среднем около 63 тысяч тонн в неделю. По мере развития морской войны потери стали увеличиваться, и в ноябре 1940 года они достигли 86 тысяч тонн в неделю. В зимние месяцы эта цифра несколько понизилась, но с наступлением весны резко подскочила вверх. Как сообщает английская печать, английский торговый флот теперь теряет около 100 тысяч тонн в неделю. А германская печать утверждает, что потери английского торгового флота колеблются между 150 и 200 тысяч тонн в неделю.

Для характера, который приобретает сейчас морская война, показательны то, что Германия резко усилила подводную войну и значительно усилила деятельность своих рейдеров (вооруженных кораблей, совершающих набеги на суда противника). Только недавно стало известно, что германские линкоры „Шарнгорст“ и „Гнейзенау“ водоизмещением по 26 тысяч тонн каждый сумели прорваться в Атлантический океан, где они нападают на караваны английских торговых судов.

Что касается германской авиации, то она в морской войне с Англией, с одной стороны, выполняет разведывательные функции, а с другой—совершает уси-

XV лотерея Осоавиахима

По ходатайству ряда осовавиахимовских организаций и Центрального совета Осоавиахима Совет Народных Комиссаров СССР разрешил провести в 1941 году XV Всесоюзную лотерею Осоавиахима на сумму в 250 миллионов рублей билетами рублевого, трехрублевого, пятирублевого и десятирублевого достоинства. Срок реализации билетов—с 1 мая по 15 августа 1941 года.

Все средства от реализации XV лотереи предназначаются на дальнейшее усиление массово-оборонной работы Осоавиахима. Реализация билетов будет проводиться среди трудящихся через организации Осоавиахима на основе полной добровольности.

По билетам XV лотереи будет разыграно 310.250 выигрышей на общую сумму в 31.250.165 рублей. В числе выигрышей—легковые автомобили „ЗИС—101“, „М—1“, малолитражные автомобили, мотоциклы, пианино, радиолы, радиоприемники, фотоаппараты, велосипеды, патефоны, отрезки на костюмы и пальто, карманные и ручные часы.

Тираж выигрышей по билетам XV лотереи состоится в ноябре 1941 года. (ТАСС).

ШАХМАТНЫЙ МАТЧ-ТУРНИР

31 марта начался второй круг шахматного матч-турнира. Самый молодой участник турнира московский мастер Смыслов в игре с гросмейстером Лилиенталем одержал блестящую победу. На 38-м ходу Лилиенталь вынужден был сдаваться. Неожиданный результат дала партия Болеславский—Ботвинник. На 24-м ходу противники согласились на ничью. Вничью также сыграли Бондаревский и Керес.

После 6 туров у Ботвинника 3,5 очка и две отложенные партии, у Кереса—3 очка, у Лилиентала—2,5 очка (из пяти). (ТАСС).

Из зала суда

СПЕКУЛЯНТ

Агент артели „Труд“ М. Ф. Коротков решил увеличить свои доходы, для чего избрал путь спекуляции. Пользуясь служебным положением, он для расчетов с рабочими заготавливающими дрова, брал в артели обувь по твердым ценам. Приезжая в лес, Коротков продавал обувь по спекулятивным ценам. Например, дамские туфли стоимостью в 62 рубля он продавал по 120 рублей за пару, чуваки вместо 12 рублей—по 25 рублей, хромовые сапоги по 225 рублей вместо 107 рублей их стоимости.

На днях народный суд второго участка под председательством судьи т. Плотникова приговорил спекулянта М. Ф. Короткова к 5 годам лишения свободы.

И. Федин.

Извещение

4 апреля, в 8 часов вечера, в помещении Дома пионеров и школьников

СОСТОИТСЯ

лекция на тему:

„Мичурин—творец новых растений“.

Лекцию читает лектор райкома ВЛКСМ тов. Харитонов. Вход платный. Билеты продаются в райкоме ВЛКСМ. Райком ВЛКСМ.

Ответ. редактор А. Н. ЛОГУНОВ.

Богородский Леспромхоз СТАВИТ В ИЗВЕСТНОСТЬ

школы, больницы, детские сады, детские ясли и все учреждения города, состоящие на местном бюджете, что производится прием заявок на топливо на отопительный сезон 1941—42 года до 5 апреля с/г. с точным указанием занимаемой площади—с печным отоплением в квадратных метрах, с центральным отоплением в кубических метрах. Учреждения, не подавшие заявок в срок, в план снабжения топливом включены не будут.

Адрес: ул. Ленина, 191 (во дворе исполкома горсовета). Директор Швыряев.

1—2.

Богородская контора „Росглавмолоко“

ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

колхозов, что в текущем году нормы жмыха за госзакупки молока установлены следующие: в апреле 600 килограммов за сданную тонну молока, в мае, июне, июле, августе и сентябре—420 килограммов и в четвертом квартале—600 килограммов. 1—2

Райздрав, парторганизация и райком союза медсантруд выражают глубокое соболезнование семье

Сухова Михаила Константиновича,

скончавшегося 29 марта с. г. после длительной тяжелой болезни.

Дети, сестра и братья с прискорбем извещают родных и знакомых о преждевременной смерти горячо любимого отца и брата

Сухова Михаила Константиновича

Вывос тела сегодня в 6 часов вечера из дома № 8, ул. Горшечная.

Я. Нежданов.

ВОЙНА НА МОРЕ

Одна из самых характерных черт нынешней мировой империалистической войны состоит в том, что из двух главных воюющих сторон Германия является по преимуществу сухопутной державой, основные вооруженные силы которой составляют сухопутная армия и авиация, а Англия—по преимуществу морской державой. Отсюда ясно, почему усилия Германии направлены в первую очередь на то, чтобы подорвать военно-морскую мощь Англии. Отсюда и размах морской войны.

Морские операции развиваются сейчас при тесном взаимодействии военно-морских сил и авиации. Недаром самолет называют „глазами“ подводной лодки. Совершая предварительную тайную разведку, самолеты дают знать подводным лодкам, что в каком-то месте находятся корабли противника, следующие по такому-то маршруту. Этим не исчерпывается роль авиации в современной морской войне. Самолеты сами тоже нападают на торговые пароходы и военные корабли противника.

Англия—островное государство, зависящее в очень большой степени от морских путей сообщения. По этим путям в Англию